

# 小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

## 难忘的生日

201班小记者 郭雨萱

今天,妈妈提早给我过生日喽!感谢妈妈那么辛苦地把我带到这世界上。我的好朋友也来了,他们还给我送来了小礼物,我很喜欢,非常感谢他们。

我们开始吃火锅了,我们四个小朋友坐在一张桌子上,吃着妈妈精心准备的那么多好吃的,我们吃得很开心,然后大家一起唱起了生日歌,吹完蜡烛就迫不及待地吃起了蛋糕。过生日真开心呀!哎呀,忘记许愿了,这真是一个令人难忘的生日呀!

## 吃泰国菜

204班小记者 王晨轩

今天,我和妈妈去了宁波,预约好准备吃泰国菜。到了店里,我立马点了一份冰淇淋火锅。可是,服务员告诉我今天的冰淇淋火锅卖完了,我很伤心。后来,我重新点了一份糯米饭,它的形状很漂亮,味道也很好!我们过了一个开开心心的星期天。

指导老师 蒋洁

## 奇妙的数学之旅

603班小记者 方思雯

今天在做数学作业的时候,我碰到了很难的一道题目:计算1108加1098加……加1095的值,这么长的题目啊,这简直让我无从下手。顿时,一堆杂七杂八的信息浮现在了我的脑海中。

我左看看、右瞧瞧,还是没能做出来。突来,妈妈出现在了我的旁边,我立马向她请教。只见妈妈认真地琢磨了一会儿,提示我用“找朋友”的方法计算。于是,我又重新观察了一遍这道题,把1108和1102凑成一组,1097和1103凑成一组,这样不是很简单吗?不对,再一看,我发现还有几个数落单,所以还是不能做出来。我决定换一种思考方式。突然,我发现了一个规律:这些数都很接近1100,为什么不把它们都看成1100呢,把多估的减去,少估的加上。果然,这一个方法比刚才的方法有用多了,经过仔细思考,我终于把这题目做出来了。

因此,从这件事中,我得出了一个经验:生活中,不管做什么都得动脑筋才行啊!

指导老师 叶军萍

## 第一次做蛋挞

201班小记者 郭芯玥

我非常喜欢吃蛋挞,于是妈妈提议今天自己来做一做蛋挞吧。

做蛋挞需要什么?我看到妈妈从冰箱里面拿出了像小碗一样的东西,妈妈告诉我这个叫蛋挞皮,除了蛋挞皮,还需要牛奶、鸡蛋和白砂糖。材料准备完毕,我们开始做蛋挞了。我把牛奶倒进碗里,再在碗里打了一个鸡蛋,打鸡蛋的时候要小心哦,在碗边轻轻一敲鸡蛋,不要把鸡蛋壳打进去。接着,将白砂糖放进去,用搅拌机搅拌均匀,我也数不清搅拌了几次,感觉我的手臂也酸了,但是想着可以吃到自己做的香喷喷的蛋挞,我就浑身充满了力量。最后,将搅拌好的材料倒入蛋挞皮,再放入烤箱里烤。

看着烤箱里面的蛋挞液冒起了小泡泡,我紧张地问妈妈是不是做好了,妈妈说要等蛋挞液变焦黄了才好哦,要有耐心!蛋挞液一鼓一鼓的,就像小精灵在上面跳舞,颜色也变得越来越黄,不一会儿,我闻到了香喷喷的味道,馋得口水快要流下来了。只听“叮”的一声,蛋挞烤好啦!妈妈套上手套拿出了蛋挞,我迫不及待地地上去咬了一口,好烫!但是蛋挞真好吃,外皮吃起来酥酥的,蛋挞吃起来像奶酪一样,好吃极了!

今天的蛋挞做成功了,我喜欢上了自己做蛋挞,自己做的蛋挞最好吃。

## 这一家子

501班小记者 王昕泽

我家是一个动物园,有的像小蜜蜂,有的像小绵羊,有的像小狐狸……

老妈像小蜜蜂,每个星期三是她最忙碌的时候。弟弟的写字课调到了这天。妈妈下班回到家,狼吞虎咽地吃几口饭,拿上我的奥数用品和饭匆匆忙忙来接我。然后把我送到奥数老师那儿,又骑电动自行车如风似的赶回家,把弟弟送去学写字。此时,回家的妈妈还是停不下来,开始准备第二天的工作。抬头看表,接的时间到了,骑上电动自行车去接弟弟回家。到了家,备课也备完了,没事了吗?有弟弟的作业:要计时跳绳和坐位体前屈。时间不早了,她来接我,到家监督我做仰卧起坐,终于能休息一下了。哎呀,课件还没做,赶紧做,直到深夜……小蜜蜂多么勤劳啊!

老爸像小绵羊。他在义乌工作,除了节假日,两个星期回家两天,所以对我们很温柔,几乎每次都会给我们买好吃的。但是小绵羊也有和小蜜蜂吵架时,因为老爸对我和弟弟太好,妈妈怕宠坏我们。但我超级喜欢对我们有求必应的小绵羊!

弟弟像只小狐狸,脑子里装满了鬼点子。有一次,我和他都想看平板电脑。可是我想看折纸,他想看吃零食视频。他脑子一转,说:“老哥,先看我的呗,下一个再看你的。而且送你个东西!”我听了欣然答应。看完零食视频,我说:“什么东西?”只听他一贼笑,掀起屁股朝我放了一个屁,说:“送的就是屁!”便跑出去。我一听,“什么!你给我等着!”我立马跑出房间,把他教训了一顿。

我家的动物园真好玩,你家有这样的动物园吗?

指导老师 林甜密



## 快乐的乡村生活

403班小记者 葛翊梓

春天到了,小草从地下探出头来,油菜花绽开了美丽的笑脸,柳树抽出嫩绿的叶子。

星期日,爸爸妈妈带我去乡下挖笋。马路两旁开满了粉如云霞的桃花,山上盛开着红艳似火的映山红,田园里种满了火红如焰的山茶花,一路上芳香四溢,沁人心脾。

到了目的地,我们带上挖笋工具,向竹林走去。很快,眼前出现了一片郁郁葱葱的竹林,翠绿的竹子像一位位英勇的战士。一个个宝塔似的笋头,已经迫不及待地钻了出来。我一把夺过爸爸手中的锄头,急切地向小笋挖去,爸爸连忙叫我停下,拿过锄头说:“笋不能这样挖,要先把笋周围的泥土挖掉,直到挖到笋的最底下才可以把笋拔起来。”他一边说,一边给我做示范。

于是,我拿起锄头,像模像样地挖起来,嘿哟,累得我满头大汗,上气不接下气。这株笋像士兵一样站立不动,我用力劈了好几次,都只是徒劳无功。我又使出吃奶的劲劈了几下,功夫不负有心人,终于把它挖出来了!我小心翼翼地捡起来,放进袋子里。

这次乡村生活体验让我感受到了丰收的喜悦,乡村景色真美!乡村生活真有趣!

## 那一刻,我长大了

604班小记者 田岚

坐在窗边,外面下着雨,细雨轻轻敲击着窗户,让我又想起了那个特别的下午……

在五年级上学期我参加了大队委员竞选,这个下雨的下午就是最后角逐的日子,我在阶梯教室里焦急地等待着。

我紧张极了,心里像擂一面大鼓,不停地敲击,我的双脚发软,直冒冷汗,手心湿湿的,我好像能听到自己的心跳声。眼看马上就要轮到我了,心中原本熟练的稿子变得飘忽不定,我不安地望着台下其他同学,他们都紧紧地盯着台上的同学,我想:要是我说错了怎么办,大家会不会笑话我;要是我的眼镜说着说着滑到了鼻头怎么办;要是我扭头按PPT抬起头讲解时,我却没能成功翻动PPT怎么办……我不敢再想下去,越想越紧张,心中的小鹿跑来跑去。我低下了头,双手汗津津的。前一位同学悦耳的“谢谢大家,我的演讲结束了……”轮到我了,我慢吞吞地拖着步子走上去,每一步都无比沉重,交接翻页笔时,我在人群中找到了同班同学用殷切和鼓励的目光望向我。此时,我心中只有一个念头,不能辜负他们的期待!我大步走上台,握紧话筒,“大家好……”我流利地完成了演讲,在我鞠躬后,台下掌声雷鸣,我成功了!

那一刻,结果已经不重要,我已经战胜了胆怯,战胜了恐惧,战胜了自我,那一刻我长大了!

指导老师 江金歆

## 信念伴我成功

603班小记者 陈煜钊

放学了,我拖着沉重的脚步,失落地踢着路边的石头。不留神,摔进了路边的积水中,一张考砸的试卷飘落地上。也不知怎么走的,我终于挨到了家。

一开门,爸爸看我狼狈的样子,便围了上来,对我嘘寒问暖:“川川,你怎么成了这番模样,是摔了吗?有没有哪里摔痛了?”妈妈边说边为我脱下脏衣服,把我拉进浴室,给我一番冲洗,又把头发吹干。爸爸也翻箱倒柜找创可贴,准备美食。

我看着他们忙碌的身影,不由鼻子一酸。爸妈的心里满满地装着对我的关心,我平安健康是他们最大的幸福。而我,不但在生活中摔跤,还在学习上栽了跟头,我有什么资格享受他们无微不至的照顾呢。

于是,我赶紧抹了一下眼泪,走进房间。我放下书包,取出试卷,想要仔细分析得失,总结经验。当我正准备分析时,窗外的景色不禁让我眼前一亮,又大吃一惊。那淅淅沥沥的路灯下,一棵老枯树上,一抹绿色被雨水淋透了,可却绿得明亮,绿得耀眼,这是奇迹的绿。实在是太不可思议了!整棵树都枯了,却萌发了这一簇耀眼的绿,是什么力量使它再现生机!

正当我看得入神的时候,妈妈不知什么时候来到我身边,看看我的试卷,弯下腰,俯下身,摸摸我的头,说:“你看,那棵枯树,它经历了烈日曝晒、暴雨洗礼。可是,它又从绝境中爬起,长出了新绿,是什么力量如此强大,无疑是它那不屈不挠的信念!”

听了妈妈的话,我一头扎进了妈妈的怀中,哭了起来……就这样,我重拾信心,刻苦努力,全身心投入到学习中。每当晨光曦微时,我已打开书本,与作者展开了智慧的交谈,心灵的对话。在夜深人静之际,我在书上圈圈点点,且学且思。疲倦多少次像浪潮一般向我袭来,把我压得喘不过气。不过,一想到老枯树能枯木逢春,就让我有了动力。一天又一天,一周又一周,随着时间的推移,凭着我坚持的学习和不服输的意志,终于我的成绩有了质的飞跃,我在区素养测试竞赛中获得了二等奖的好成绩。所以,要想取得成绩,获得成功,少不了坚定的信念和不服输的精神。

指导老师 叶军萍

## 我的“书虫”姐姐

207班小记者 汪小璇

我有一个姐姐,她大我四岁,我平时喜欢叫她“大书虫”。为什么呢?因为她平时最大的爱好就是看书。姐姐的房间里有很多书,各种类型的书,有绘本、故事书、科幻小说、小说等等,塞满了两个大书架。还有书架旁边的地上也堆着书,那都是姐姐经常看的书。

在家里,姐姐做得最多的事就是捧着书看。我每次找姐姐玩的时候,她总是说:“没空,我要看书。”我缠着她玩,她就给我讲书里的故事,找书给我看,让我陪着她看书。

因为喜欢看书,所以姐姐的成绩也非常优秀,她就是我的榜样。

指导老师 李亚红

## 我的心爱之物

602班小记者 汪心媛

我的心爱之物是房间里的一盏小台灯。小台灯造型很独特,圆圆的灯底,修长的灯杆,灯杆上撑着蓝色的圆形灯罩,灯罩下面嵌着一个晶莹的灯管。打开台灯,柔和的光芒立刻洒满书桌。我一见到它就爱不释手,特别是经历了那次……

那天晚上爸爸妈妈都出去了,只有我一个人在家,当我在房间里津津有味地看书时,突然,一道刺眼的白光隔着窗子出现在眼前。我抬起头望向窗外,“轰轰隆隆”那惊天动地的雷声,把我吓了一大跳。天空就像被屏罩盖住了一样,一片乌云遮住了月亮,大雨哗哗落下。我害怕极了,蹦到床上,用被子蒙住自己,缩在床边。只听“嗒”的一声,停电了。我顿时紧张了起来,不知所措地用手摸着周围的一切东西,就像一只无头苍蝇一样,无处躲藏。过了一会儿,我冒出了一个头,周围一片漆黑,我便小心翼翼地摸索起来。“啊!我找到了!”当我触到台灯的那一刻,我喊道。我多么高兴呀!额上的汗水都化为快乐的小水滴。小小的台灯就像照亮了整个世界,照亮了我的心,带给我光明。它在我需要它的时候出现了,太棒了!我想。

我爱我的心爱之物,它给予了我光明与力量,它就是——我房间里的一盏小台灯。

指导老师 董洁

## 我的动物朋友

503班小记者 楼家瑜

我有一位动物朋友——狗。自它刚进家门,我就与它和谐相处。

它全身雪白,有一条酷似雪球的短尾巴,耳朵时而立着时而垂着。垂下去的时候,让人以为是一条雪白的帘子掉在它脑袋上了。

说它活泼好动吧,的确是啊!它会找个没人的花园,在里面玩耍。它先把一条被子挂在两棵树中间,再爬上树去,滑到被子上。现在,它就是这条街最靓的狗仔!它趴在被子上,被太阳暖洋洋沐浴着,多么聪明啊!我喊它,它也不理我,还背对着我,假装没听见。

到了饭点,它会风一般的跑过来,望着饭碗,又看看我,接着小声地汪汪叫,仿佛在说:“饭也太少了,主人快给我添饭!”我只好赏它一大碗狗粮,但它似乎还不满意,又冲着我汪汪大叫,我不得不把藏在橱柜的肉取出来。它大口大口咬着肉,还不忘吃狗粮,真是个十足的肉食主义者!

它是那么生气勃勃,天真可爱,让人看了都忍不住要去抱抱它。

指导老师 庄婷儿

## 爱发朋友圈的妈妈

604班小记者 朱安妮

每个人都有自己的性格和特点。有人细心,有人马虎,有人勤劳,有人做事风风火火,也有人做事慢慢吞吞……而我的妈妈则是一个超级爱发朋友圈的人,不管干什么,她都非要发个朋友圈,吃饭出去玩,买了水果,买了课外书、我画画、做手工等,她几乎干什么事都要发朋友圈。

有一次妈妈正在晒衣服,就在这时,她手一滑,风一吹,衣服就像一只雪白的大鸟一样“飞”下了楼,“停”在了那棵最高的树上。我定睛一瞧,妈妈呀,那是我的新衣服。我赶紧推了推妈妈,叫道:“妈妈,我的衣服掉下去了,挂在树上了。”谁知,妈妈竟不慌不忙从口袋里掏出手机,还不紧不慢地说:“哎呀,等一下,我先发个朋友圈,马上就好。”妈妈不急,可我却急得连话都说不出来了。不过好在后来风一吹,我那可怜的衣服终于落地了。哎,妈妈对朋友圈的热爱,真是让人无语啊!

还有一次,妈妈买了我最爱吃的片片鸭。我两眼闪着金光,伸出了筷子,筷子离盘子越来越远,五厘米、两厘米、一厘米、半厘米,就在这“千钧一发”的时候,妈妈出现了,爱发朋友圈的妈妈出现了,她看见了我的筷子,立刻着急地叫了起来:“等一下,等一下,不要动,我先拍个照,把你筷子拿开。”我只好可怜巴巴地把筷子收了回来,眼巴巴看着片片鸭直流水。

这就是我的妈妈,爱发朋友圈的妈妈,一个令人又好笑又无奈的妈妈。

指导老师 江金歆

## 放风筝

401班小记者 江欣彤

“终于到了晴天,可以去放风筝喽!”可可、明明和元宝高兴地喊了起来。于是,他们三人拿各自的风筝,一起来到了一块空旷的草地中央放风筝。

首先,元宝把风筝拿了起来,高高举过头顶,明明拉着风筝线,准备向前跑去。而可可捧着自己的风筝,笑眯眯地看着明明和元宝放风筝,心想:一会儿就轮到我来放啦!远处有一家三口也在放风筝,小孩拽着风筝线,不停地往后退,爸爸的手搭在妈妈的肩上,好像在说:“儿子放得可真好!”天空中的场景也很有趣。有的是金鱼风筝,如同天空就是河水,一条条金鱼在水里欢快地畅游着。有的是蜈蚣风筝,好像一条真正的蜈蚣在空中爬行。还有的是老鹰风筝,在半空中显得威风凛凛。真是太有趣了!

## 从小事做起,强国自有我

603班小记者 宋业晖

从我成为少先队员的那天起,老师就告诉我们:胸前的红领巾是国旗的一角,凝结着无数革命先烈们的鲜血。在祖国受到西方列强侵略的时候,在中华民族艰苦存亡的时刻,中国共产党站了出来,守护国家、保护人民,改变了中国人民和中华民族的前途和命运,从此踏上实现中华民族伟大复兴的征程。

幸运的我,生长于日益兴盛和富强的祖国,享受着过去的发展成果,那么我又能为祖国母亲做些什么呢?我在课本上找到了答案,《少年中国说》中,梁启超先生这样说:“少年智则国智,少年富则国富,少年强则国强。”作为少年的我们就是祖国的未来,祖国的发展需要我们每一个人的贡献和奋斗,祖国的命运也与我们每一个中国人的命运紧紧相连。

现在的我,从努力做好每一件力所能及的小事开始,如:课堂上,刻苦学习,掌握知识;大课间,认真锻炼,强身健体;课余时间,认真完成作业,阅读课外书,拓展自己的知识边界;出门时,戴好口罩,遵守疫情防控要求。而未来的我,希望成为一名科学家,探索新领域新技术,为祖国科技发展作出自己的贡献。请党放心,强国自有我!

指导老师 叶军萍

## 我和我的眼睛

606班小记者 汪子琰

眼睛是心灵的窗户,它能表达出人们内心的想法和情感。眼睛是发现美的能手,它让我们感受到了世界的美。

那么美好的眼睛,却是脆弱的,一有疏忽就会使其湮没光彩。如长时间看电视、玩手机,在强光下或昏暗的环境下看书,看书学习姿势不正确等都会导致视力下降,不知不觉中很多同学就成为了“眼镜族”。

因为爸爸是高度近视,所以妈妈特别关注我的眼睛,从小时候开始,就对我言传身教。每次出门戴口罩的时候,爸爸的眼镜就会被雾气模糊,影响视线,时常要拿下来擦拭,增加诸多麻烦,而不戴口罩的我们就没有这样的烦恼。每当这时候,妈妈就会抓住时机谆谆教导我和妹妹眼睛近视的坏处,平时生活学习中要好好保护眼睛。为了培养我正确用眼的习惯,妈妈平时对我学习作业时的要求特别严格,一定要做到读写姿势的“三个一”,绝对不允许长时间看电视、玩手机等。

从小在妈妈的要求下,我养成了正确用眼的好习惯。每次看电视、使用电子产品不超过三十分钟,写字看书离桌一拳、离书一尺,看电视保持五米以上距离,注意用眼卫生,每天保证电视一小时等。所以到现在为止,我的视力还是棒棒的。

眼睛是我们心灵的窗户,且用且珍惜,让我们一起爱护它吧!

## 蒲公英的旅行

603班小记者 江沁璇

我是一株蒲公英,经历了风吹日晒,我已经成熟了,我拥有一团洁白、轻盈的、毛茸茸的种子,我真想学会飞行,离开这片扎根的土地,去更远的地方看看。

一次偶然的机会,风婆婆经过了我家,我赶紧叫住了风婆婆:“风婆婆,等一下,您知道外面的世界与这儿相比,有哪些不一样的风景吗?”风婆婆回答道:“那当然,外面的世界可有意思啦!”我听了后十分激动,就问风婆婆:“那您能带我去外面旅行吗?”风婆婆想了一阵子,最终还是答应了。于是,她鼓起腮帮子,使劲一吹,就把我吹了起来,我听到耳边接连不断的“哗哗”声,低下头来一看,我竟来到了高空中。

风婆婆拉着我的手来到了一个小池塘,池塘的水像是一颗镶嵌在草原里的蓝宝石,闪闪发光、清澈见底。池面上铺着许多荷叶,像一顶顶小伞为水中的小动物遮阳,荷花则是池塘里最美的点缀。几只小青蛙站在荷叶上休息着,它们看见了我,纷纷向我打招呼。

我们还来到了一片大森林,森林中绿意盎然,树木十分茂盛。此时,我发现一群蚂蚁正在匆匆地搬家,我问它们:“你们为什么要这么着急地搬家呀?”蚂蚁兄弟回答:“空气里充满了水汽的味道,这是要下雨啦,我们要赶快搬到高处去了。”果然,没过一会儿就下起了倾盆大雨,我找了顶蘑菇小伞避雨,等待天晴。

雨下了一阵,终于停了,阳光透过湿漉漉的天空,出现了一道绚丽的彩虹,风婆婆用尽了最后的力气带着我掠过了这片彩虹。最后,我停在了一条湍急的小溪边上,我觉得在溪边重新安家,小溪的鱼儿成了我的新邻居。

有趣的旅行结束了,我终于看到了这个丰富多彩的世界。明年,我还会去探索更远、更美丽的地方。

指导老师 叶军萍